

茅廬即景

王中權未是草

再疊前韻

久習鄉居自有春，襟山帶水絕囂塵。
縱阡橫陌胸常朗，鳥語花香意倍親。
村外犧牛成穩客，簷前雛燕解依人。
每當月白迎風立，萬慮俱消羽化身。

乙未臘月

時客板橋

甲午中愁

時客臺灣

海

偶

閒

墨

兆 蓉

棋 話

(附錄葉同學在鉅觀棋詩)

昔有某道人善奕，死後，遺詩云：「爛柯真訣妙，
神通，一局曾經幾度春，自出洞來無敵手，得餽人處
且餽人！」

蘇東坡與黃山谷在松下著棋，松子偶落於棋盤，
蘇云：「松下圍棋，松子每隨棋子落」黃對云：「柳
邊垂釣，柳絲常伴釣絲懸」。

明太祖與劉伯溫下棋，太祖云：「天作棋盤星作子，日月爭光，」劉對云：「雷爲戰鼓電爲旗，風雲
際會」。

友人工詩文，喪所伴，哭之哀，因賦七律一章
以慰之。
過眼浮雲舉世空，何須惆悵怨東風。
待觀萬物置身外，不倡三生註命中。
解語憐花多餽舌，補天嘆石徒叨功。
無邊佛法原無我，方寸桃源處處同。

甲乙二人互談，對人情世故，頗多感慨！甲云：
「人情似紙張張薄」，乙云：「世事如棋局局新」。

以上皆係棋壇之佳話，久已膾炙人口，可作闋者
茶餘酒後之談助？

葉同學在鉅工詩，憶其舊作「觀棋」詩一首：「
黑白爭持一着先，縱橫抵死誓攻堅。
觀棋最怕臨殘局，滿目瘡痍刦萬千！」清新俊逸，寄慨遙深，筆者時
常愛誦，亟錄之以殿吾文。

又葉同學在本刊第三十八期「新歲獻詞」中，一
口氣寫了四十餘首詩，琳琅滿目，字字珠璣，誠歎觀
止矣！併書於此，以誌景仰！

王中權未是草

慰 友